

# “十三五”时期 我市完成人工造林164.58万亩

森林覆盖率和森林蓄积量等主要指标稳步提升

**本报讯**（记者 许珂）记者近日从市林业局获悉，“十三五”时期，全市共完成人工造林164.58万亩，封山育林160.23万亩，退化林修复222.74万亩，森林抚育491.3万亩，森林覆盖率和森林蓄积量等主要指标稳步提升。

五年来，全市林业工作取得显著成绩，油茶产业发展成为其中最

大亮点。共完成油茶新造91.27万亩，油茶低产林改造121.04万亩，油茶面积、产量、产值稳居全国地级市之首。发展了20个以种植油茶为主的省级林业产业龙头企业，建成了14个高标准油茶特色产业基地。2018年全国油茶产业发展现场会在我市成功召开，形成了“中国油茶看湖南，湖南油茶看衡阳”的发展态势。

资源管护措施得力。新建了横江、查湖山等一批省级湿地公园。扎实推进林业有害生物防控体系建设，林业有害生物综合防治实现全覆盖。颁布并实施了《衡阳市森林防灭火条例》，成为湖南省第一个专门为森林防灭火立法的地方性法规。

科技创新成效明显。争取省级以上科研课题5个，取得国省级以上林

业科技成果9项，其中“油料功能脂质高效制备关键技术与产品创制”成果荣获2016年“国家科技进步二等奖”，大三湘“油茶产业现代化关键技术创新与应用”项目获第十一届梁希林业科学技术奖科技进步一等奖。成功获批国家级林业科普基地2个，实现了我市在该领域“零”的突破。

**森林防火要在“防”上下功夫**  
**市人大常委会领导率队赴各县(市)区开展《条例》执法检查**

**本报讯**（记者 唐海强）3月10日至23日，市人大常委会副主任李鹏飞、伍清明、谭敦龙、邹致和、李艳丽，率市人大常委会5个执法检查组分赴各县(市)区，就《衡阳市森林防火条例》（简称《条例》）宣传贯彻实施情况开展执法检查。

5个执法检查组先后来到衡阳县、衡东县、耒阳市、雁峰区、祁东县、石鼓区、衡山县、珠晖区、常宁市、蒸湘区，深入部分乡镇街道，国有林场、森林公园等单位及村组，采取实地暗访、现场视察、入户调查、查阅资料、听取汇报等方式开展执法检查。在国有林场、森林公园，检查组叮嘱工作人员加强对进山人员的安全检查，杜绝火种等危险物品进入山林。

在座谈中，执法检查组强调，全市各级各有关部门要深入贯彻落实《条例》，维护全市森林生态安全，巩固生态文明建设成果，要加大《条例》的宣传教育力度，不断增强全社会的森林防火意识。要在“防”上下功夫，严格管控野外火源，抓好隐患排查，在清明、春节等重点时段周密安排防火检查、森林巡护等工作。要加大投入，强化专业队伍和装备建设，做好预案演练，充实防火物资储备，提高应急处置能力，提升全市依法做好森林防火工作水平。

## 绿色清明文明祭祀倡议书

广大“衡阳群众”志愿者：

春风又绿江南岸，又到一年清明时。清明节是中华民族悼念先人、缅怀英烈、寄托哀思的重要节日。为营造文明、绿色、和谐、安全的祭祀氛围，擦亮大城衡阳的文明底色，市委宣传部、市文明办特向广大“衡阳群众”志愿者倡议：追思在心不在形，别样清明别样情；一束鲜花慰先人，文明祭祀益后人。

一、弘扬传统美德，做文明风尚的倡导者。心中有情义，不分远近。广大“衡阳群众”志愿者要以身作则、转变观念，大力弘扬中华民族的传统美德，要率先垂范、创新方式，坚决抵制大操大办、铺张浪费、

互相攀比等陈规陋习，相关部门要充分发挥哀思墙、时空信箱等的作用。

广大“衡阳群众”志愿者要以献一束花、敬一杯酒、植一棵树、寄一封信、讲一段故事、播一首音乐等健康时尚方式寄托哀思，礼敬故人，以实际行动影响和带动身边人做文明祭祀的践行者。

二、爱护美丽家园，做绿色祭祀的先行者。保护环境，人人有责。广大“衡阳群众”志愿者要大力宣传、倡导、推动绿色祭祀，自觉做到不在城市街道、公共绿地、居民小区、墓地周边等区域内焚烧纸钱冥币、抛洒酒水食品等，以免污染环境，影响市容，同时，要积极向家人、亲友、身

边群众宣传绿色祭祀方式，及时制止毁绿损绿、破坏环境的不法行为，切实维护好、巩固好衡阳的文明城市创建成果。

三、遵守法律法规，做安全秩序的维护者。广大“衡阳群众”志愿者既是文明祭祀的传播者，更是安全秩序的维护者。要严格遵守森林防火和消防安全等法律、法规，落实森林防火安全措施，自觉做到不携带火种、火源进入林区，不违规用火，不在林区内烧纸焚香、点烛吸烟、燃放炮竹等，从源头上杜绝火灾隐患和各类不安全事件发生。与此同时，疫情风险依然存在，广大“衡阳群众”志愿者切不可掉以轻心，要时刻绷紧疫情防控这根弦，做好个人防护，严格执行错时错峰、实名预约、控制人数、分时分批等常态化疫情防控举措，控制停留时间，减少人流密度，减少集体祭祀，减少返乡祭扫，做到不聚集不聚餐。

“你文明的样子，就是对先人最好的告慰。”移风易俗、文明祭祀是社会发展和城市文明的重要标志，更是生态文明建设和精神文明建设的重要内容。让我们共同行动起来，告别陋习，以实际行动做文明风尚的倡导者、绿色祭祀的先行者、安全秩序的维护者，为文明衡阳、美丽衡阳、安全衡阳贡献我们应有的力量！

中共衡阳市委宣传部、市文明办  
2021年3月23日

## 彰显履职新作为 开创工作新局面

**市政协文教卫体和文史委员会召开第三次全体(扩大)会议。许云生出席**

支撑“大力弘扬红色文化，擦亮船山文化名片，助推文旅产业高质量发展”“衡阳市中医药产业发展”“中小学课后服务”等课题开展专题协商和调研；聚焦百姓“急难愁盼”问题，结合文化、教育、医药卫生、旅游类重点提案办理进行融合监督，全力助推经济高质量发展、有效破解民生难题。

根据部署，市政协文教卫体和文史委员会今年将高质量开展党史学习教育，做到以史明理、以史增信、以史崇德、以史力行，把党史学习教育体现到政协各项履职工作中。同时，将围绕“做优做强职业教育”为主题，为现代产业强市提供技能人才支撑。

会议要求，委员们要加强学习，勇于任事，在增强政治共识上实现新提升，在履行专委会职能上彰显新作为，在汇聚各方力量上发挥新作用，在推动专委会工作上开创新局面。

## 学习榜样精神 争做时代先锋

**《榜样5》在衡阳党员干部中引起强烈反响**

**本报讯**（记者 向吟吟 实习生 肖涵毓）3月23日下午，市政协文教卫体和文史委员会召开第三次会议，安排部署年度重点工作。市政协副主席许云生出席会议。

《榜样5》专题片通过典型事迹再现、嘉宾现场访谈、诗朗诵、重温入党誓词等形式，反映了新冠肺炎疫情防控阻击战中先进基层党组织和优秀共产党员典型事迹，展现了积极投身抗疫的共产党员不忘初心、牢记使命、敢做斗争、敢于胜利的大无畏气概，彰显了基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，诠释了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。

“先进典型出自平凡人。”我市广大党员干部看后深受感动和教育，纷纷表示，《榜样5》中的典型事迹可歌可泣，精神可塑可敬，力量撼动人心，值得各行各业的党员认真去学习、感悟和践行。在中国百年未有的大潮中，将紧紧围绕实施省委“三高四新”战略和市委“一体两翼”建设目标，在新时代建设现代化新衡阳新征程中奋勇争先、建功立业，努力为衡阳“十四五”开好局起好步贡献力量，以优异成绩向中国共产党建党100周年献礼。



清明节即将来临，南岳消防救援大队向市民宣传防火知识。

## 清明将至，请绷紧“防火安全弦”

**本报讯**（文/图 记者 金明达）清明节假日期间，随着疫情防控形势好转，登山踏青人员增多，森林防火形势严峻。衡阳消防救援、气象部门提醒市民，清明将近，市民拜祭先人进入高峰期，更要注意防范火灾，时刻绷紧防火安全这根弦。

消防救援、气象部门倡导群众文明祭祀，严禁在林地、草地等易失火区域烧纸烧香、燃放烟花爆竹、随意丢弃烟蒂等行为，提倡大家用鲜花、丝带寄语等方式代替传统祭扫方法，全民推行绿色低碳祭扫。同时，不要在户外使用明火，禁止随意焚烧，加强火源和电

源管理，严防森林火灾的发生。清明节假日外出旅游时，请先检查家中电源、火源、气源，清理阳台楼道杂物，维护家庭防火安全。外出踏青时，注意用火安全，不在林区、草原（地）野炊、烧烤。野炊结束后就近取水将点燃的炭屑等余火彻底熄灭，清理干净周围杂物后再离开，避免发生复燃。

祭扫活动及外出踏青时严禁占用、堵塞安全出口、疏散通道和消防车通道，确保“生命通道”畅通。如发现身边火灾隐患，请及时拨打96119或12345进行举报。遇有火情，迅速拨打119报警。

## 对10条祭扫重点线路增加车辆45台

市公交集团全力保障市民清明期间安全出行

**本报讯**（记者 胡亚华）清明节临近，市公交集团提前部署，周密安排，合理调度运力。将对10条清明祭扫重点线路增加车辆45台，增开免费文明祭扫专线，全力保障市民清明期间安全舒适出行。

据了解，清明节期间重点线路和增车计划为：159路（岳屏广场——六九医院）增6台；157路（华新汽车

站——石鼓区政府）增4台；104路（船山大桥——樟树坳）增6台；112路（船山大桥——湖南重汽）增4台；158路（船山大桥——李坳）增5台；137路（中心汽车站——武广高铁东站）增4台；107路（衡阳火车站——二七二厂）增4台；117路（西湖公园——白沙工业园）增4台；106路（耀江花园——斯林村）增4台；162路（船山大桥——雨母山）增4台。

为确保车辆安全营运，防范“病车”

上路，自3月20日起，市公交集团对所有营运车辆进行地毯式排查，强制车辆增4台。增开从步步高超市（供销大厦处）——华厦陵园的免费文明祭扫专线车，配置运力18台车，营运时间从4月2日—4月5日，上午6:30—下午4:00。

为确保车辆安全营运，防范“病车”

上路，自3月20日起，市公交集团对所有营运车辆进行地毯式排查，强制车辆增4台。增开从步步高超市（供销大厦处）——华厦陵园的免费文明祭扫专线车，配置运力18台车，营运时间从4月2日—4月5日，上午6:30—